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ANUNȚ  BURSE 
ANUL ȘCOLAR 2025-2026
Conform Hotărârii nr.732/ 2025  pentru aprobarea Metodologiei- cadru de acordare a burselor si cuantumul acestora

Perioada de depunere a dosarelor
 08.09.2025 - 02.10.2025


Elevii de la cursurile cu frecvență de zi din învățământul preuniversitar de stat obligatoriu, nivel  liceal, beneficiază după caz, de următoarele categorii de burse:

· BURSĂ DE MERIT
· BURSĂ SOCIALĂ
· BURSĂ PENTRU MAME MINORE

Pentru anul școlar 2025-2026, cuantumul minim al burselor este:

- Bursă de MERIT- 450 lei/lună
- Bursă SOCIALĂ- 300 lei/lună
- Bursă pentru mame minore- 700 lei/lună


1. Acordarea burselor de merit  ( pe perioada cursurilor școlare)
Bursa de merit se acordă pentru maxim 15% din efectivele de elevi ale fiecărei clase de  liceu din unitatea de învățământ, care au medii generale pe anul școlar anterior mai mari sau egale cu 9,00. 
Bursa de merit se acordă elevilor din fiecare clasă a-IX-a , în baza mediilor de admitere în învățământul liceal mai mari sau egale cu 9,00.
Bursa de merit se acordă suplimentar față de cei 15% si elevilor din fiecare clasa a-IX-a care au fost admiși la liceu fără susținerea examenului de evaluare națională, în baza obținerii, pe parcursul gimnaziului, a unui premiu I la etapa națională a olimpiadelor școlare organizate și finanțate de Ministerul Educației și Cercetării sau a unui premiu I,II sau III la competiții internaționale recunoscute de  Ministerul Educației și Cercetării.
Prin excepție de la prevederile alin. (1), se acordă bursă de merit și elevilor care au media egală cu a ultimului beneficiar stabilit prin aplicarea procentului de 15%.
Bursa de merit se acordă și sub condiția ca elevul beneficiar să fi obținut media 10  la purtare, la finalul anului școlar anterior.
Bursa de merit se acordă la propunerea profesorului diriginte, nefiind condiționate de depunerea unei cereri.
Profesorul diriginte va înainta la secretariatul unităţii de învăţământ lista cu elevii  propuşi pentru bursa de merit în primele 25 de zile calendaristice de la începerea  cursurilor anului şcolar, pentru elevii din clasele IX – XII.

2. Acordarea  burselor sociale

    Bursa socială reprezintă o formă de sprijin a elevilor din medii dezavantajate socio-economic, din grupuri vulnerabile sau cu situaţii medicale speciale, în vederea susţinerii participării la activităţile didactice, precum şi pentru prevenirea abandonului şcolar.
    Bursa socială se acordă la cerere, în funcţie de situaţia materială/socială/medicală a elevului.
 Bursa socială se acordă şi sub condiţia ca elevul beneficiar să fi promovat la toate disciplinele şi să fi obţinut media 10 la purtare  la finalul anului şcolar anterior.


Tipuri de Burse Sociale cf. art.13 din HG 732/2025   

a) elevi proveniți din familii care realizează un venit mediu net lunar pe membru de familie, supus impozitării, pe ultimele 12 luni anterioare cererii ( septembrie 2024- august 2025), mai mic de 50% din salariul minim net pe economie; se va lua în calcul salariul minim net pe economie în vigoare la data depunerii cererii.
Salariul minim net pe economie este 2574 lei, 50% din salariul minim net pe economie reprezintă 1287 lei.. Se vor  încadra dosarele cu venituri nete/membru mai mici sau egale cu suma de 1287 lei.
b) elevi cu unul sau ambii părinți decedați și elevi asupra cărora a fost instituită o măsură de protecție specială, respectiv plasamentul/plasamentul de urgență, fără a se lua în considerare nivelul venitului mediu pe membru de familie;
c) elevi care au deficiențe/afectări funcționale produse de boli, tulburări sau afecțiuni ale structurilor și funcțiilor organismului, încadrate conform criteriilor din anexa nr. 1 la Ordinul ministrului sănătății și al ministrului muncii, familiei, protecției sociale și persoanelor vârstnice nr. 1.306/1.883/2016 pentru aprobarea criteriilor biopsihosociale de încadrare a copiilor cu dizabilități în grad de handicap și a modalităților de aplicare a acestora, cu modificările și completările ulterioare, și structurate tipologic conform aceluiași act normativ, fără a se lua în considerare nivelul venitului mediu pe membru de familie;
d) elevi cu afecțiuni oncologice și/sau cronice școlarizați, pentru o perioadă mai mare de 4 săptămâni, în cadrul „Școlii din Spital” sau la domiciliu, fără a se lua în considerare nivelul venitului mediu pe membru de familie;
e) elevi care revin după școlarizarea din cadrul „Școlii din Spital” în unitatea de învățământ la care au fost înmatriculați anterior, fără a se lua în considerare nivelul venitului mediu pe membru de familie;
f) elevi proveniți din familii care beneficiază de venit minim de incluziune conform Legii nr. 196/2016 privind venitul minim de incluziune, cu modificările și completările ulterioare, în baza deciziei de stabilire a dreptului la ajutor de incluziune al familiei elevului.


Documentele care vor fi depuse , in termen de 25 zile calendaristice de la începerea cursurilor anului școlar, de către părinti/reprezentanti legali/elevi majori pentru acordarea burselor sociale  sunt:

Actele necesare obținerii burselor sociale prevăzute la litera a):

· cererea părintelui/reprezentantului legal/elevului major;
· declarație pe propria răspundere privind veniturile nete, cu caracter permanent, obținute pe ultimele 12 luni anterioare cererii, realizate de membrii familiei 
·  acordul privind prelucrarea datelor cu caracter personal pentru verificarea respectării criteriilor de acordare a bursei;
· documente doveditoare ale componenței familiei: certificatele de naștere ale copiilor sub 14 ani, actele de identitate ale persoanelor care au peste 14 ani, acte referitoare la starea civilă de la momentul depunerii cererii, declarația dată de ambii părinti, necăsătoriți, că locuiesc impreună, certificatul de divort cu copii minori, sentință judecătorească din care să rezulte stabilirea domiciliului copilului/copiilor la unul dintre părinți, certificat de deces, decizia instanței de menținere a stării de arest, raport de anchetă socială în cazul părinților dispăruți, după caz.
· extras de cont bancar


Actele necesare obținerii burselor sociale prevăzute la litera b)- cu părinți decedați/plasament:

· cererea părintelui/reprezentantului legal/elevului major;
· copie certificat de naștere elev
· copie carte de identitate părinte/tutore
· certificat de deces
· extras de cont bancar


Actele necesare obținerii burselor sociale prevăzute la litera c)- medicale:
· cererea părintelui/reprezentantului legal/elevului major;
· Copie certificat de naștere elev;
· Copie act de identitate părinte/tutore
· certificatul de încadrare în grad de handicap sau a certificatul eliberat de medicul specialist (tip A5), cu luarea în evidență de către medicul de la cabinetul școlar
· extras de cont


Actele necesare obținerii burselor sociale prevăzute la litera d)- medicale-oncologice:

· cererea părintelui/reprezentantului legal/elevului major;
· documente medicale relevante
· extras de cont

Actele necesare obținerii burselor sociale prevăzute la litera e)- elevi care revin din cadrul școlii din spital:

· cererea părintelui/reprezentantului legal/elevului major;
· documente medicale relevante
· extras de cont


Actele necesare obținerii burselor sociale prevăzute la litera f)- pe baza venitului minim de incluziune VMI:

Acordarea burselor sociale pentru elevii proveniți din familii care beneficiază de venit minim de incluziune se face în urma comunicării la inspectoratul școlar, de către agențiile pentru plăți și inspecție socială județene, a listei elevilor care frecventează învățământul cu frecvență, proveniți din familii beneficiare de ajutor de incluziune, în luna anterioară celei de raportare a listei.


Burse  pentru mamele minore

Bursa pentru mame minore reprezintă formă de sprijin a acestora în vederea participării la educație  și pentru prevenirea abandonului școlar.

Documente necesare:
· cererea părintelui /reprezentantului legal
· copie certificat  de naștere pentru copilul/copii aflat/aflați în întreținerea mamei minore.
· Extras cont bancar



ALTE INFORMAȚII!

· Bursa socială se poate cumula cu  bursa de merit.
· Un elev poate beneficia de o singură bursă socială, din bugetul Ministerului Educației, chiar dacă îndeplinește criteriile prevăzute la mai multe tipuri de burse sociale.
· Bursa pentru mame minore se poate cumula cu toate tipurile de burse.
· Elevii cu CES pot beneficia de bursa de merit/socială.
· Documentele solicitate se pot depune online sau fizic, la secretariatul școlii.
· După expirarea termenului de depunere, părinții/reprezentanții legali pot completa sau corecta dosarele incomplete sau incorecte, la solicitarea Comisiei de management al burselor, în termen de maximum 5 zile lucrătoare de la solicitare.

Nu se mai primesc dosare de burse după data de 02.10.2025



Președintele Comisie de burse,
Prof. Pădurariu Silviu
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